



戊戌年十二月初五  
2019年1月10日  
星期四

电子版:www.zjgrb.com  
电子信箱:zjgrxw@163.com  
国内统一刊号:CN33-0018  
邮发代号:31-2 总第11127号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

## 领到欠薪的职工笑了

昨日,在台州市路桥区公安分局,蔡某等人领到了被拖欠一年之久的6万余元工资,脸上洋溢着微笑。

去年年初,蔡某等4人供职的一家药店因经营不善倒闭,经营户叶某拖欠员工工资外逃,有关部门多次告知仍不支付。今年1月7日,经公安民警和所在地路北街道党员干部说服教育,叶某投案自首并主动筹集到拖欠员工的6万余元工资。目前,涉嫌拒不支付劳动报酬罪的叶某被公安机关依法采取取保候审刑事强制措施。

通讯员蒋友青 摄



## 每年捐赠100万元帮助困难群众 一个“无主奖杯”背后的故事

本报讯 通讯员谢梦骑、于海平报道 在前不久举办的嘉兴市第五届慈善颁奖大会上,84座象征着大爱的奖杯都有了各自的归属,可唯有一座无主奖杯静静地伫立在台上。这座奖杯上刻着——“金粟缘人”这个名字。这位“金粟缘人”究竟是谁?为什么久不现身,这背后究竟又有什么故事……

2015年11月3日上午,一个陌生电话打进了海盐县慈善总会时任常务副会长柏莉凤的办公室。电话中一名男子问了一些海盐县慈善总会的运作情况,随后就提出要向慈善总会捐款100万元。一次性这么高金额的捐款,这在之前是从未有过的事,而电话中的男子从头到尾都没有透露过任何个人信息。

过了两天,一笔100万元的

## 舟山一民营企业家连续6年献爱心 今年又送20万斤大米给老人

本报讯 通讯员刘生国 记者张浩星报道 日前,3辆装有20多万千斤优质大米的大卡车,一路开到了舟山普陀区六横镇原文化活动中心操场,这批大米是浙江和润集团董事长虞松波送给六横镇近2万名老人的。接下去,他还要送给老人们每人一瓶食用油。据了解,这是虞松波第6个年头给六横镇老人送米送油了,总金额在600万元以上。

虞松波是六横镇赵起港村人,由他亲手创办的浙江和润集团在全国民营企业中排名第112位。虞松波致富不忘家乡人,乐于做公益事业,他积极向普陀区慈善机构捐款,为六横镇的教育事业发展捐资,且数额巨大。2014年,他决定拿出100多万元给六横镇60周岁以上的老年人送米送油,今年是他第6个年头给六横老年人送米送油了。六横镇老龄委副主任岑海军说,“这么关心家乡老年人的生活,真是万分感谢。”



## 2018年全国纪检监察机关处分62.1万人 包括51名省部级以上干部

新华社北京1月9日电 中

央纪委国家监委网站9日消息,中央纪委国家监委通报2018年全国纪检监察机关监督检查、审查调查情况。2018年,全国纪检监察机关共接受信访举报344万件次,处分62.1万人(其中党纪处分52.6万人)。处分省部级及以上干部51人,厅局级干部3500

款项就真的打到了慈善总会的账户中,随后这位爱心人士来电表示,希望将这些善款用于帮助困难学生和其他困难群体,具体的流程他将不再过问,只是嘱咐将每一分钱都能用到最需要帮助的人手里,说完就匆匆挂了电话。这样的举动让柏莉凤很感动。

按照规定,收到善款后不仅要开具收据,还要向社会公告,但这位爱心人士无论如何都不肯透露身份信息,还要求柏莉凤不能将他的联系方式告知第二个人。

柏莉凤问他,“那我们怎么称呼你呢?”他说:“就叫我‘金粟缘人’吧!”

从此,柏莉凤就成了这位“金粟缘人”唯一的联络人。2016年2月6日,恰是春节前夕,这天中午柏莉凤又收到了“金粟缘人”发来的短信,内容是这样的:“柏会长你

好,今天下午我会打给慈善总会100万元捐款。从此以后,这件事我会年复一年一直做下去!”收到这条短信后,柏莉凤愣了好久。时隔仅3个月,这位未曾谋面的好心人已经捐款200万元,而对他的了解只有电话、短信寥寥数字,他的爱心和善举,对嘉兴的所有慈善人是一种激励。“电话那头的他,给人的感觉是一个心中常存善念,随时随地行善的人。”

迄今为止,这位“金粟缘人”是海盐县个人慈善捐款数额最大的爱心人士。在2016年评选海盐县第四届海盐慈善奖中,“金粟缘人”获得了“慈善之星”的荣誉称号,当时很多媒体想采访他,都被“金粟缘人”婉言拒绝了。笔者抱着试试看的心态联系上了“金粟缘人”,他发来一条短信:“有能力的时候常做好事,没能力的时

候常存好心。”近年来,该市的匿名捐款者越来越多。“也许他们对为什么要匿名有不同的考虑,但有一点是肯定的,他们并不想出名,而是实实在在、诚心诚意想帮助有困难的人,并不求回报。”柏莉凤说,行善却不求回报,这是纯粹之善,高尚之善,理应受到外界更多的尊重。每年的2月,这位“金粟缘人”就会准时地把100万元直接打入慈善总会账户,有时会打来一两个电话询问近况,有时则杳无音信。据海盐县慈善总会负责人介绍,到去年年底为止,他个人累计捐款已达400万元。

“金粟缘人”到底是谁?也许他就在你我身边,也许走在街头,他会与你擦肩而过,但相信无论他身在何方,每一个常存善心的人,都会为他的善举而感动。

舟山一民营企业家连续6年献爱心

## 今年又送20万斤大米给老人



## 政府工会联手破难题 余姚联席会议制度 “联”出职工幸福感

记者张浩呈 通讯员滕剑明  
报道 产业工人队伍如何建设、困难职工如何脱贫……昨日,在余姚市政府与市总工会召开的联席会议上,余姚市总工会提出的这两项新议题得到市政府的高度重视。据了解,这是余姚市政府与市总工会第十七次召开联席会议,此刻,距离第一次联席会议召开,余姚市政府与市总工会已经携手走过了24个年头。

余姚市政府和市总工会联席会议制度实施以来,已成为解决工会工作难题、帮助职工群众解决有关问题的有效平台,同时也成为工会工作创新发展以及政府联系职工群众、倾听职工呼声的措施和渠道。每次会议,余姚市总工会都会向余姚市政府提出2~3个需要解决的工作议题。为选好切合实际的议题,余姚市总工会建立了专门的议题调研小组,根据当年市委、市政府中心工作和上级工会工作

重点开展调研走访,了解、征求基层工会干部和职工的意见,聚焦广大职工最关心、最直接、最现实的利益问题,或当前最需要解决的热点难点问题。

近几年,“推动劳动关系三方协商机制建设分工职责”“和谐劳动关系创建”“组织劳动竞赛”“加强职工职业技能培训”等议题,成为职工群众关心的热点焦点问题。在2013年召开的第十三次联席会议上,针对当前外来从业人员住房难、子女就学难的问题,与政府部门进行协商,政府同意有条件的村企建造职工宿舍楼,以解决农村外来从业人员住宿问题;在2017年召开的第十六次联席会议上,针对中心镇缺乏职工教育文体活动阵地问题,提出了在泗门、马渚、陆埠、丈亭、河姆渡5个乡镇建设工人文化宫教育文体中心。这些问题,经过联席会议协商决定,最终都得到了高标准、高质

量的落实,职工群众满意,社会反响积极。截至目前,联席会议已提交议题34项,所有议题都得到了圆满落实。

在规范推进本级联席会议制度建设的同时,2007年下半年,根据乡镇(街道)总工会建设需要,余姚市总工会又对联席会议制度进行了拓展和延伸,开始探索乡镇政府(街道办事处)与乡镇(街道)总工会联席会议制度。同年12月,余姚首次在泗门镇试点建立了乡镇政府(街道办事处)与乡镇(街道)总工会首次联席会议。之后,余姚市总工会全面推进乡镇政府(街道办事处)与乡镇(街道)总工会联席会议制度。2011年年底,随着余姚最后3个山区乡镇总工会的建立,乡镇政府(街道办事处)与乡镇(街道)总工会的联席会议制度基本实现了全覆盖。

促进刑事和解 提升办案效果

## 我省检察机关“少捕慎诉” 推动社会治理

本报讯 记者洪茵婷 通讯员阮家骅报道 昨日,省检察院通报了全省检察机关“少捕慎诉、保障权益”专项工作情况。2018年,全省刑事案件不捕率和不诉率再创新高,分别达到26.9%和15.2%,超过全国平均数5个百分点。

近年来,我省检察机关一手抓依法“严打”方针不动摇,对严重影响社会稳定和人民群众安居乐业的暴力恐怖、黑恶势力、涉枪涉爆、电信网络诈骗等犯罪始终重拳出击;同时深入践行新时代“枫桥经验”精神,在司法办案中坚持依法可捕可不捕的不捕、可诉可不诉的不诉,并积极促进刑事和解,化解社会矛盾,修复社会关系,提升办案效果。

经数据统计分析,不捕不诉案件主要是无社会危险性不捕和情节轻微相对不诉两种情

形。例如,对因民间纠纷、邻里矛盾等引起的轻伤害案件,尽力让当事人双方先行和解,达成和解的一般作不诉处理;对没有前科劣迹只是初犯、偶犯的轻微盗窃、诈骗犯罪嫌疑人,尽可能作不诉处理。对于易发多发、社会高度关注的危险驾驶案件,检察机关统一办案尺度,更加精准把握量刑标准,依法对可能判处免予刑事处罚的案件作不起诉处理。

在刑事案件犯罪主体中,外省籍人员占比超过一半,未成年人也占有相当比重,涉及外来人员、未成年人的案件也成为坚持“少捕慎诉”的重点和难点。各地检察机关积极采取措施,一方面推进“同城待遇”政策,一方面加强对未成年人的司法保护,把好这两类的批捕和起诉关。

近年来,全省检察机关探

|| 新华时评 ||

## 贯彻“四个最严” 整治保健品市场乱象

从联合调查组进驻权健到公司实际控制人被依法刑事拘留,权健事件曝光后,一系列行动迅速而有力。针对保健品市场乱象,必须贯彻最严谨的标准、最严格的监管、最严厉的处罚、最严肃的问责,加大整治力度,同时加快构筑科学完善的安全治理体系,规范市场发展。

近年来,人们保健养生意识越来越强,保健品行业得以迅猛发展。巨大的市场和高额的利润也催生了鱼龙混杂真假难辨、虚假或夸大宣传、违法广告、消费欺诈、制假售假等问题。从鸿茅药酒到权健事件暴露出的是整个保健品行业带有普遍性的问题——不少保健品生产企业打着“高科技”“祖传秘方”等旗号,把产品吹嘘成“包治百病的灵丹妙药”,诱导部分缺乏医学常识、警惕性

不高或病急乱投医的人上当受骗;在保健品中非法添加化学药品成分,危害人体健康;部分保健品企业靠“月入百万”的致富谎言“拉人头”,名为直销经营,实则干着传销的勾当……

保健品市场乱象丛生却屡禁不止,涉事保健品企业屡查不倒。究其原因,首先是保健品行业准入门槛低,原料标准、配方和生产工艺、加工等缺乏严格的规范标准和质量控制体系,审批又相对简单,导致大量非专业化企业涌入保健品行业;其次是多头管理、权责不清也造成了对保健品市场的监管不力;再次是地方保护主义作祟,在处理一些企业的违法违规经营行为时巴掌高高举起、轻轻落下,甚至睁一只眼、闭一只眼。

要整治保健品市场乱象,必

须坚决贯彻“四个最严”要求,针对暴露的突出问题加速完善法律法规,尽快出台针对保健食品监督管理的专项条例及相关配套实施细则,真正做到有法可依;要加强保健品国家标准化体系建设,确保产品质量稳定可控;要建立从原料到生产再到市场流通的全过程监管体系,不留死角;要明晰相关部门审批、监督和处罚职责,建立监督通报协查制度和常态化长效监管机制;出现问题,要露头就打、一查到底,坚决打击违法违规生产经营行为、取缔整治违规企业,绝不手软。

惩恶才能扬善,只有大力整治保健品行业乱象,才能引导保健品行业持续朝着健康方向发展,才能确保人民群众的身体健康和财产权益。

新华社北京1月9日电

